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KECSKEMÉTI LAPOK
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HELYBEN :

Egész évre 5 írt — kr. 
Félévre • 2 „ 50 „
Negyedévre l „ 50 „ 
Egy szám árn 12 kr
Hllijixetni lehet az év folytál

VIDÉKEN :

Egész évre 5 írt 50 kr
Félévre 2 „ 80 .
Negyedévre 1 „ 50 „

minden hónap elejeit

POLITIKAI ES TÁRSADALMI HETILAP
MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP

SZERKESZTŐ ÉS KIADO-HIVaTAL: V. TIZED. SZLEMEN CS-ÚTCA 5. SZ

HIRDETÉSI DÍJ :

4 hasábos petit sor 5 kr.. többszöri vagy terjedel 

mes hirdetéseknél árieengedés adatik

Bélyeg díj minden béig tóidéért 30 kr.

1894. május 18.
A városi közgyűlés elhalasztó ha 

tározata, kissé megakasztotta az Adler- 
féle ház megvételét s ezzel kapcsola­
tosan a redout elhelyezésének kérdését.

Nézetünk szerint nagyon helyesen , 
mert ebben a felettébb nagyfontosságú 
kérdésben oly nemű elhamarkodás, 
melynek káros következményei kima- 
radhatatlanok, bűn lenne.

Kétségtelen pedig, liogry ezen 
kérdés közül igen sok s mondhatjuk, 
hogy többnyire jogosult, sőt többnyire 
igen jó okokkal támogatott felfo­
gás van.

Ismeretes, hogy korábban fölme­
rült azon eszme, hogy a színház a 
dr. Kovács Pál és a Kozma-ház által 
határolt ház-négyszög helyire építtessék 
Ez tehát végképen elesett.

Ezután a takarékpénztár és Beret- 
vás vendégfogadó előtti tér jött kom- 
binátióba, hova vagy a színház, vagy 
a redout lett volna elhelyezendő. Ám 
ez a terv is hamar ment a halva szü­
letett tervek után, a mennyiben a mai 
közgyűlés elhatározta, hogy a színház 
a Szentháromság térre épüljön

Most már az a kérdés, hogy az 
Adler-féle ház helyére, hozzá foglalva 
a Papp-féle házat, tétessék-e a redout, 
vagy más alkalmasabb helyre.

Ismételjük, hogy mindegyiket, 
minden tervet jó okok támogatnak ; 
mindegyiknek van bizonyos előnye s 
van bizonyos hátránya a másik felett 
s épen ezért csak méltányolni tudjuk 
a törvényhatósági bizottság azon ha­
tározatát, melyet polgármester úr in­
dítványára hozott, hogy ezen kérdést 
egyelőre leveszi a napirendről, illetve 
ebben addig határozatot nem hoz, 
inig ez a bizottság mindent s az ezen 
közgyűlésben felmerült aggodalmakat, 
okokat és óhajtásokat is figyelembe 
véve tervrajzokkal felszerelt újabb ja­
vaslatot nem ad.

Igen helyes. Es ez az indítvány 
bizonyítja polgármester úrnak higgadt. 
megfontoló, úgy a viszonyokkal, mint 
a számbavehető óhajtásokkal s véle­
ményekkel megbarátkozó, azokat 
figyelemre méltató helyes felfogását és 
eljárását. Mert ámbár az Adler-ház 
megvétele, vagy meg nem vétele ma­
gában véve is elég fontos kérdés és 
ha annak ára elég magasra van is 
felcsigázva, ez magában véve még is 
elenyésző csekély ahhoz képest , hogy 
százezrekbe kerülő épületek elhelyezése 
által , azok czélszerűsége legyen prob 
tematikussá.

Nem akarunk állást foglalni a 
mellett, hogy ezen épület egyik vagy 
másik helyre építtessék e. De lehetet­
len elhallgatnunk azt, hogy szerintünk 
mindezen tervezgetem felettébb korai

Első és fő dolog a város általános 
szabályozásának tervét elkészíteni; meg­
ái lapítani azon tervet, a mely szerint 
e hatalmas arányokban fejlődő város 
jövő haladása keresztül vitessék Es 
ennél a kérdésnél nemcsak azzal kell 
s/.ámot vetni, hogy mi a mai szükség 

let, hanem komolyan fontolóra kell 
venni, hogy a természetes haladást 
véve alapul, mik lesznek a jövőben az 
igények és mi lesz a szükséglet.

Es ebből kifolyólag igen komolyan 
bírálandó meg, hogy helyes és cél­
szerű-e a vasúttól bevezető útvonalak 
nak olyképen való beépítése, hogy e 
beépítés a tovább fejlődést hátráltassa 
vagy azt, az oda építendő' költséges, 
bizonynyal díszes és monumentális 
épületek miatt drágává tegye?

Kétségtelen, hogy ilyen eminenter 
termelő és már is kifejtett kereskedő 
lemmel biró városnak piactérre van 
szüksége. Kétségtelen, hogy a nagy 
áldozattal megszerzett tér, mely a ta­
karékpénztár és a zsidótemplom előtt 
lesz, már ma is csak a legszűkebbre 
szabott igényeknek felel meg s a mel­
lett irgalmatlanul formái lan. Kétség­
telen, hogy e tér annál fogva, mert 
épen a központon fekszik , s annálfogva 
mert a vasúthoz közel van, piactérnek 
oly célszerű, minőt mást találni nem 
tehetne. Kétségtelen, hogy ennek meg- 
bővitése legcélszerűbben az Adlerház 
irányában volna keresztül vihető s bi­
zonyos, hogy 30 40 vagy 50 év
múlva e kibővítést még akkor is ke­
resztül viszik, keresztül kell vinni. ha 
bár e miatt színházat, redoutot keli 
is romba dönteni.

Ámde kétségtelen az is, hogy a 
Temető-utca kinyitása, illetve kiszé 
lesitése csak idő, még pedig rövid idő 
kérdése, a mit a domestikalisok ag­
gódó keserve és keserves aggódása 
ugyan meg nem akaszthat.

Ha tehát, igen helyesen, az eme 
lendő új épületeket szem elé akarjuk 
tenni, meggondolandó, hogy nem leg­
célszerűbb volna-e ezáltal vetni meg 
alapját a vasút felé vezető új útnak 
aképen, hogy legalább ezek egyikét 
ezen útvonalra építsük, de ne úgy. 
hogy ezáltal a piactér fejlődésének útját 
Alijuk.

A közgyűlésből.
A f. hó 18-án tartott közgyűlésen nagy 

érdeklődés mellett számos nagy fontosságú 
tárgy fordult elő, a melyekből azonban az 
eladások és vétetek, minthogy ezek délu­
tánra maradtak s ekkor már az érdeklődés 
megcsappant, a következő rendes közgyű­
lésre maradtak.

Egy valóban kellemetlen incidens is 
fordult elő, a mennyiben egv bizottságitag. 
jó akaró túlbuzgóságában, habár csak körül 
írásban is, de a közgyűlést és az administ- 
ració vezetőit pazarlással vádolta meg. De 
bizonyé tapintatlan s egyáltalán nem helyén 
való megjegyzést, a közgyűlés és különösen 
polgármester úr visszautasította, kiemelvén 
hogy az utóbbi időben nem hogy pazarlásról, 
de a helyes pénzügyi politika folytán, épen 
nagy mérvű vagyongyarapításról lehet szó, 
sőt immár ott állunk, hogy egv nagymérvű 
vagyoni előhaladásnak van az alapja meg­
vetve. A főjegyző szintén ilyen értelemben 
nyilatkozott, kategorice kijelentvén, hogy 
a tervbe vett szépítések a haladás érdekében 
annyira szükségesek . hogy ha a közgyűlés 
mást, ezekkel ellenkezőt határozna, avagy 
ezeket elejtené, a közgyűlés határozata 
akkor is érvényre emelkednék ugyan, </< 
ezekért a tanács a felelősséget el nem vállalhatná.

A tárgysorozat pontjaiból tudósítónk a 
következőket emeli ki:

1. A Kecskemét fülÖpszállási vasút 
építési előmunkálataira Weber Ede részére 
az engedély egy évre ineghosszabbittatott.

2. A székház alatt elhelyezendő két 
gyógyszertár bérlete tárgyában Kovács 
István bizottsági tag által beadott felleb­
bezés elutasittatott.

3. Miklós Gyula díszpolgár elhunyta 
alkalmából a családhoz részvétirat intéztetik.

4. A számadások általán jóváhagyat­
tak ; a javadalmak házi kezelésének ered­
ménye a múlt évben 20,943 frt 92 kr. tiszta 
haszon volt.

5. A Jókai-, Budai- és Koháry-utcák 
aszphaltozása elrendeltetett, mindazon által 
azon kivétellel, hogy a Dimó háztól a Bút- 
tinger-féle házig egy időre igy marad, 
mert remélhetőleg, az ezen vonalon lévő 
házak nemsokára a szabályozási vonalra 
helyeztetnek.

6. Nagy vitát keltett a városi színház 
és vigadó felépítése, illetőleg ezeknek el­
helyezése, a melyre nézve a közgyűlés el 
fogadta, hogy a színház a szentháromság­
térre épüljön, a vigadó elhelyezésének kérdé­
sét azonban a bizottsághoz utasította vissza.

7. Kossuth Lajos emlékét Moretti fes­
tőművész által festendő életnagyságú olaj­
festmény arcképben, melynek ára 300 frt 
lesz, örökíti meg. Nem járult azonban 
hozzá helyben állítandó szobor létesítésé­
hez. nehogy az országos emlékszoborhoz 
szükséges pénz erő elforgácsolását elősegítse.

8. Visontay Ferenc kiadó betegsége 
miatt hivatalától felmentetvén, helye pá­
lyázat útján töltetik be.

9. A szegényházi és kórházi felügye­
lői állásra Molnár József 38. sz. gyalog­
ezredbeli őrmester felkiáltással meg vá­
lasztatott.

10. Vámos Béla főkapitány űr egész­
ségi szempontból 0 heti szabadságot kapott.

Egyébh kisebb fontosságú kérdések 
szintén letárgyaltatván. a közgyűlésnek dél­
után vége lett.

A Csáki-féle bűnügy.
(Folytatás.)

Vádlott olyan gondosan, határozott 
rafinériával kerüli ki a lényeges momen­
tumokat. melyek megállapítják, hogy u a 
tett elkövetése napján teljesen beszámítható 
állapotban volt! Emlékszik a vádlott arra, 
hogy aug. 4 én reggel elment nejétől, onnan 
saját lakásara ment . állítólag pálinkát ivott: 
arra is emlékszik, hogy lo órakor a piacra 
ment, majd kiindult atyjának hizlaló-telepé­
re, beszélt a kanászokkal, 1 órakor meg­
ebédelt és Szegedi Főrendiével a már elő­
zőleg megivott két liter boron felül még 
kot litert hozatott. Ezt aztán Ő, a cseléd 
és a hozzájuk délután l óra tájban vendég­
kép érkező Merász István társaságában 
fogyasztotta el; este tél 9 felé pedig elin­
dultak felesége Bencsik Magdolna lakására, 
mindezt vádlott szép sorrendben elmondja 
és hozzá teszi, hogy mielőtt hazulról elin­
dultak volna, a revolvert, melyet Szegedi 
Ferencnének szennyes ládájában tartott, 
onnét kivette azért, mert azt hallotta, 
hogy előző nap veszett kutyát lőttek neje 
lakása körül, tehát a pisztolyt önvédelem­
ből vette magához, ezt a cseléd özv. Szegedi 
Ferencné is látta, s saját állítása szerint 
a nevezett cseléd még figyelmeztette is, 
hogy a revolverrel vigyázzon ,nehogy va­
lami baj legyen belőle*, . . . mire vádlott 
azzal nyugtatta meg a cselédet, hogy a 
revorvert majd ha felesége lakására érnek 
a cselédnek özv. Szegedi Ferencnének 
átadja, elmondotta vádlott, hogy neje laká­
sára este 9 óra tájban értek s nem emlék­
szik már, hogy őe vagy a cseléd meg­
zörgette az ablakot, mire felesége azt kér­
dezte: „Ki az?- , fin vagyok!" felelte vád­
lott. Az. asszony vissza felelt • .Mit akarsz 
nem eresztelek be!" Erre Szegedi Ferencné, 

kivel vádlott együtt ment neje lakására* 
igv szólt: , Eressze be, nem lessz semmi 
baj, én is itt leszek!" Emlékezik vádlott 
arra is, hogy neje kinyitotta az ajtót, arra 
is hogy ő azt mondta nejének: .Menj 
innen, te vagy az én testein, lelkem gyil­
kosa" s arra is. hogy azt kívánta nejétől, 
hogy vetkőzzék le és feküdjenek le, mindenre 
híven emlékszik és kétség sem fér ahhoz , 
hogy mindezeket természetes józan ésszel, 
egv közép mértékű józan ember gondolkozás 
módjával cselekedte. Csodálatos! hogy épen 
azon pillanatra nem emlékszik, a midőn 
azt mondotta Bencsik Magdolnának, hogv 
.a Tóth Erzsébetbe kettőt lőttem , te beléd 
meg hármat lövök!- s hogy ezután felesége 
megijedt: az ablakhoz rohan , ő pedig nejét 
megragadván azt kiáltja, .innét nem mene­
külsz- s belelő, belelő először, másodszor, 
és harmadszor’

A ki az előzményeket az események 
láncolatát olv élénken tudja vázolni, hogyan 
védekezhetik azzal, hogy .elment az eszem, 
részeg voltam, nem emlékszem?!- Hiszen 
az is constatálva van . úgy a sértett nő , 
valamint özv. Szegedi Ferencné tanú egybe - 
hangzó vallomásával, hogv panaszosnő midőn 
férje szemére hányta, hogv miért akarta 
őt feltételes szabadságától Tatav ügyvéd 
útján megfosztani s dacára visszavitet ni s 
miért okozott neki 4<> frt ügyvédi költséget, 
kérlelte férjét, megígérte, hogy ad neki 
pénzt, megfizeti az ügyvédi költséget, vád­
lott pedig mit sem adva feleségének kétség­
be ejtő könyörgésére, azt brutális módon 
megtámadja, letérdepelteti ezen szavakkal: 
.térdepelj le k...., hogy ugv lövöldözhes­
sek l»eléd, mert az életed az enyém4 s a 
segélyért kiáltó s az ablakhoz rohanó nejét 
először, másodszor és harmadszor is iuellt>e 
lövi. Csodálatos véletlen, hogy jóllehet az. 
orvosok konstatálták, miszerint mind a há­
rom lövés a testét érte, a golyók abba be­
hatoltak: a harmadik lövés pedig a bőrben 
fenakadt és egy parányi metszéssel kilehe­
tett venni: a véletlennek sajátszerű esete, 
hogv sértett nő a súlyos sértésekből ki­
épült s panaszosként a kir. törvényszék 
elölt megjelenhetett.

Kérdés most már, vájjon lelindulásból 
követte volna-e el vád ott tettét? Nem’, 
mert a körülmények azt igazolják, hogy 
vádlottnak a felindulásra semmi oka sem 
volt. Visszamegyek vádlott azon állítására . 
hogv nejére féltékeny volt, neje őt szidal­
mazta, hogv neje elment Tatav E. ügyvéd­
hez , hogv fegvel ineztesse meg az ő férjét 
fenyegetései és brutalitásai miatt. Vádlott 
arra is emlékezik, hogy nem 4-én, hanem 
az előző napokban aug. 2-áu volt a neve­
zett ügyvédnél s a vallomásokból is konsta­
tálható, hogy 2-án és 3-án volt ott nejé­
vel és anyjával azért, hogy neje vonja 
vissza az ügyvédnek adott térje feltételes 
szabadságának visszavonását illető mégha 
talmazást. Elmennek tehát együtt az ügy­
védhez s a férj magára vállalja az ügy­
védi költségeket, fizetett 10 h tot és békében 
eltávoztak : Tatav Endre ügyvéd által Í9 iga­
zolt azon kijelentésével vádlottnak, hogy 
nejével ezután tisztességesen bánik, hogy 
jó és becsületes férj lesz s most már ismét 
végleg együvé mennek lakni. Elmentek 
tehát Bencsik Magdolna lakására 3-án s 
ott békességben megvacsoráltak, lefeküdtek 
minden összezördülés nélkül s vádlott aug. 
l én hajnalban neje lakásán fel is ébredt. 
Hitelt érdemel-e tehát vádlott azon véde­
kezése, hogy őt az ingerelte fel, hogv fe­
lesége őt feljelentette, hisz az előadottak 
szerint teljes képtelenség! mert az az em­
ber, a ki az ügyvédnél kibékül nejével, s 
megígéri, hogv többé nem gorombáskodik, 
részlettörlesztést teljesít az ügy védnél és bé­
kében elmegy lefekszik és jót alszik reá, hogy 
az az ember mikép jutott ingerültségbe, ezt 
egyáltalában lélektanilag indokolni nem 
lehet. De nem tudja maga vádlott sem ál­
lítólagos felingeriilésének elfogadható okát 
adni, az az állítása pedig, hogy augusz** 
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tus 4-én a piacon édes atyjával és Fekete 
Istvánnal lueszéit volna, valótlan Sz. Kiss 
Pál kanász. a kivel annak idején a revol­
vert is vétette s a kihez vádlott aug. 4-én 
a diszn akolba kiment. nem tapasztalt rajta 
’Cinmi olyan körülményt, mely azt igazolná, 
hogy vádlott az általa jelzett izgalomnak 
hatása alatt állott, ha pedig vádlott csak­
ugyan az általa jelzett nagyfokú izgatott­
ságban lett volna, nevezett tanúnak, mint 
laikus is rögtön észre kellett volna venni 
azt, hogy vádlott lelki állapota nem nor 
malis! Ha figyelembe vesszük továbbá, 
hogy vádlott mihelyt neje által hozzá este 
beboesáttatott. a reteszszel nyomban be­
zárta az ajtót a kulcsot is követelte ne­
jétől. h<\gv a szobát még jobban bezár­
hassa . ha figyelembe vesszük . hogy a tett 
elkövetése után önmaga ellen is fegyvert 
emelt, a kapu tetején elmenekült, t bb he­
lyen bebocsáttat ást kért és végre a saját 
lakására ment vádlott, hol aztán a rend- 

r k elfogták . nem fogadhatjuk el azon 
védekezését, mintha Ő olyan nagyfokú iz­
gatottságban lett volna, a mely a beszá- 
mitá>t kizárná . mert köztapasztalati tény . 
hogy az önkívületi állapotban levő égvén. 
mindezen az ölési szándék tervszerű keresz­
tül viteléhez szükséges és alkalmas cse­
lekményekre gondolni nem képes.

De tovább megyek tek. kir. törvény­
szék. hiszen Berente János. Nádasdi And­
rás és nete vallomásaiból is azt látjuk, 
hogy vádlott a második neje megölésére terv- 
szerüleg iparkodott, a mi kitűnik abból is, 
hogv Berente János előtt már karácsony 
táján revolver golyókat mutatott s oda 
nyilatkozott, hogy .ezen golyóktól kell ki­
múlni a vén k....nak*. ha figyelembe 
\e — . azt. hogy Nádasdi András és neje 
arról tanúskodnak. miszerint Péter Pál 
nap a felé 1892-ben vádlott kereste a ta­
nvan feleségét s mert rtt nem találta. ne 
vezett tanúk előtt kijelentette: hogy „ha 
itt volna az a k...., agyon lőnnéml* s fe­
nyegetéseinek nagyobb nyomatékot kölcsön- 
zendó. a tanúk 1 ü lehal la tára a levegőbe 4 
lövést tett, mindezen adatok ékesen igazol­
ok vádlottnak a neje megölésére irányzott, 

tervsz.erüleg előkészített szándékát.
Vádlottnak azon védekezése is meg 

\ an cáfolva, hogy a tett elkövetése napján 
reggeltől e«tig folyton bort sört és pálin­
kát ivott, megcáfolást nyer Szegedi Fe- 
rei.ené vallomásával. de azon korcsmárosné 
vallomásával is. a kitől állítólag az nap a 
-z< -/• s italokat hozatta. Ugyanis Szegedi 
Ferencné hit alatt vallotta . hogy vádlott 
a tett elkövetése reggelén sem pálinkát 
sem s rt nem ivott, hanem délután 2 liter 
bort hozatott, amit ketten elfogyasztottak 
s később 4 éra tájban eljött Merász István, 
mikor is újra két liter bort hozatott, me­
lyet hárman elfogyasztottak. Ha el is fo­
gadjuk ezt. tény, hogy vádlott 4 liter 
bortól nem jöhetett önkívületi állapotba és 
nem ezen felbeviilt állapot adta kezébe a 
gyilkos fegyvert, mert hiszen a 4 liter bort 
a tanúk vallomása szerint nem is egyedül 
hanem harmad magával itta meg, s igy a reá

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCÁJA.
A gyomorbajos família.

— Nevelői elmeinek. —
Irigylésre méltó bizalmi állása van 

a nevelő úrnak. A gondjaira bízott gyer­
mek anyja titkon kéri, hogv meg ne 
mondja az apának a csintalan csemete 
csínjait, szegényke úgyis gyenge, b-teges 
s a kegyetlen apa szigorával még megöli! 
Az apa meg bizalmasan igv beszél: „A fe­
li- ségem majomszeretetével elrontja ezt a 
gyereket, csak tessék szigorúan fogni. 
elég erős •

Ha bemegy a nevelő úr a városba. a 
principális finom szivarok vásárlásával 
bízza meg, melyeknek árát fölösleges az 
asszonynak tudni; a principálisáé részére 
pedig mindenféle apróság meg nyalánkság 
-z.űkaéges de a fér . m uramnak nem kell róla 
hallani; a kisasszony regényeket hozat, per 
sze megint csak titokban. A városban ma­
gad dolgát alig végezheted, mert futkosnod 
kell mig mindent összevásárolhatsz s ha fel­
pakoltál akárcsak egy teve, a csomagokat 
óvatosan feketelelkű táskádba zárod, de 
h&xamenet eszeden légy . nehogy a szivart 
az asszonynak, a regénvt az apának 
add át!

Igv lesz aztán a nevelő titkár is 
egyszersmind.

A nevelőnő rendszerint nem hozat sem 
mit, megelégszik, ha a kollega édes magát 
visszahozza A kis hamis!

Ha diplomás ember a nevelő úr, jól 
tudják a faluban, hogv jelen foglalkozása 
csak ideiglenes - majd jó állása lesz, eset­
leg a tanárságnál is magasabbra viheti. 
Egyik-másik orré bölcsen számitó. leányos­
apa meg-meghívja a nevelő urat s a jó bor 
meg szivar és falusi tréfa erősen járja. 
Közben a libácskának is udvarolhatsz, vagv 
megélhetsz neki a fővárosi életről, regények­

eső mintegy másfél liternyi bor vádlottat, 
ki a bor és szeszes italok gőzét a folytonos 
ivás folytán már megszokhatta, önkívületi 
állapotba egyátalán nem is hozhatta, kü­
lönben pedig sem panaszos, sem Szegedy 
Ferencné a tett estélyén részegnek nagy­
lókban borosnak nem észlelték . csupán azt 
állítják, hogy látszott, hogy „bor volt 
benne* de különben is az olyan részeg 
ember, a ki azzal védekezik, hogy önkí­
vületi állapotban van, nem jut eszébe a 
fegyvert azért magához venni, hogy veszett 
kutyát lőjön, nem tudja a fegyvert eltenni, 
nem tud zörgetni . nem tud a kapu tetején 
átmászni! . . .

Ha a vádlott javára szolgáló vallomá­
sokat mérlegeljük, nem tagadom, hogy több 
tanú vallott a vádlott javára. Első sorban 
a testvérek, a kik természetszerűleg a saját 
édes e testvérük érdekében ,— ha az a testvér 
még dy el vetem ült is mint vádlott, min­
den jót felhoznak, a mit csak testvér, egy 
szerető testvér (‘lfogadhat. Természetes 
ez. mert hiszen régi és ritkán megcáfolható 
közmondás az. hogy ..a vér nen válik vízzé ! 
Éppen ezért kérem ezen vallomásokat kellő 
értekükre redukálni, mely mentő vallomások 
az alapperben istigyeimen kiviil hagyattak 
az akkor eljárt bíróságok által. Gedai An­
tal. Varga György. Merász István, Gyenes 
Pál százados és Marék Bálintné szintén 
vádlott mellet vallanak. Egyenként figye­
lembe véve ezen vallomásokat mindenek előtt 
megjegyzem, hogy Merász István rovott 
múltú , többször büntetve volt egyén és 
igy vallomása kétes értékű. Azt állítja tanú 
hogy gyermekkorától ismeri vádlottat, tudja, 
hogy az naponta nagyobb mennyiségű bort 
fogyaszt . mint más rendes ember s alig 
iszik, mindjárt megáll neki a fejét rázza, 
augusztus 4 én délután is már meglehetős 
.bor volt benne* midőn ő hozzá vendégkép 
ellátogatott.

Igaz ugyan. hogy a szeszes italok 
hatását az orvosi tudomány sem képes 
kellő demarcationalia vonal szerint megál­
lapítani . de azt megtudja a laikus is mondani, 
hogy a kivel együtt iszik, olyan állapotban 
vaué, hogy tud-e gondolkozni vagy nem, 
Merász István azt vallja, hogy bor volt 
benne, de nem volt részeg vádlott, tanú 
tehát nem tartotta vádlott elme állapotát 
oly mértékben megtámadottnak, hogy az 
ne tudta volna, mit cselekszik, azt is vallja 
tán. hogy vádlott előtte szidta a feleségét, 
mert visszaakarta vitetni Vácra, azonban 
nem látott vádlotton semmi olyan külső 
jelenséget, a mely azt mutatná. hogy ön­
kívületi állapotba jutott. vagy a gondolkozás 
tőle megvonatott a szenvedély által. Merász 
István tehát csak látszólag mentő tanú. 
Gulyás Józsefné tanú azt állítja, hogy 
vádlott egv és fél éven át naponta 6—8 
liter bőit hordatott tőle. De megtaláljuk 
ezen előnyös vallomás okát abban, hogy 
vádlott ezen tanúnak még ma is hitelben 
vett bor árában tartozik s igv igen érthető, 
hogv tanú csak azért vall ennyire mentőleg 
s azért akar tanú ilyen mennyiségű bort 
vádlottal megitatni, hogy ezen vallomásával 

ről . költeményekről holdvilágról; a mamá­
val a baromfiakat. Ízletes tésztákat tárgya­
lod s az apával az eső, szántás, marha, 
disznó, politika, trágya, meg más efféle 
érdekes dolgok képezik a diskurzus tárgyát.

Szóval gyöngyélet a nevelőség s csak 
azok tartják lealázónak ezt a nemes fog­
lalkozást . kiknek alacsony röptű, setét 
lelke nem tud a magasba szállni.

Most, hogy az én nagyreményű cse­
metémnek i« nevelőre van szüksége , sok 
minden eszembe jut a régi jó világitól s 
különösen szívesen gon lolok vissza tizen­
harmadik nevelőségemre

A tizenhárma* szerencsétlenséget hoz; 
a tizenharmadik nevelőség meg épen dupla 
szerones tlenség s tizenharmadik nevelő* 
ségre pénteki napon menni az tripla isten­
csapás . amint az én esetem is bizonyítja.

Van a bölcsészeknek egy segélyegye­
sülete, melynek a többi között az is iela- 
datát képezi, hogy nevel -égőket k--/vetít­
sen. Hét év alatt annyiszor megfordultam 
ennek az egyesületnek helyiségében, hogv 
utoljára úgy (ismertek, mint a múzeumi 
segédőrök a régi pénzt s csak az volt a 
baj . hogy nem tudtak olyan jól elhelyezni. 
Szerettem a változatosságot még a ne velő­
ségben is és sűrűn cseréltem helyemet. mert 
vagy a principálisáé haragudott meg 
reám, vagy a férjem uram nézett görbe 
szemmel ; majd a kisasszony tartott kiállha 
tatlannak. de legtöbbször én háborúskodtam 
a nevelőnőkkel. Vagv porosz volt az isten­
adta s én franczia valók , vagv franczia s 
én porosz akartam lenni. Ha magyar volt 
úgy én német lettem; szóval mindig csa­
táztam s ami elkeserített — mindig — lé­
gy őzettem

Egy szép augusztusi napon megint 
beállítottam a fiúk közé a szokásos meg 
szól itassa): .Adjatok egv jó nevelő- 
séget.* Epén egv középtermetű úri­
ember lézengett ott, nevelőt keresvén ti­
zennégy éves nagyreményű csemetéjéhez. 

vádlottat megmentse az elitéltetéstől, mivel 
ha elzárják vádlottat követelésétől is elesik, 
de különben is tanúnak vallomása már csak 
azért is kétes értékű, mivel maga vádlott 
sem meri állítani s Szegedi Ferencné sem 
tud róla, hogy naponta ennyi bort ivott 
volna meg vádlott, pedig ha csakugyan 
annyit ivott volna meg naponta, ezt özv. 
Szegedinének okvetlenül tudnia kellene, 
mivel mást nem küldhetett borért, mert 
több cselédje vádlottnak nem volt.

Gyeness Pál százados szintén mentő 
tanúnak mutatkozik. De az. hogy neki 
— pertangentem — feltűnt vádlott mogor­
vasága, meg hogy néha ha találkozott vele, 
viszásan köszönt, nem számíthat bírói 
figyelemre, mert nagyon jól tudjuk azt, 
hogy ha az ember önmagába száll s bo- 
rúsabb napjaira visszaemlékezik s bizonyos 
eszmék foglalják el teljesen agyát, azt 
nem látja, ki megy el mellette s nem tudja, 
helyesen köszönt-e vagy nem, az ilyen 
esetleges visszás köszönésekből, valamint 
abból, hogy vádlott mikor tanú vele talál­
kozott, szemlesütve, mogorván járt, az elme 
állapot abnormitására még következtetni 
nem lehet Természetesnek találom, hogy 
vádlott az első nején elkövetett ülés miatt 
történt lo évi elitéltetésének tudatában 
mindig mogorva képet vágott, mert hiszen 
érezte, hogy a társadalom tudja, hogy ő 
bűnös és 8 évig fegynázban volt! az ily 
mogorvaság ugyan még nem igazol be- 
számithatlan állapotot!!!

Marok Bálint tanú pedig az állítja, 
hogy vádlottnál 1893. évben mintegy 2 
hónapig volt férje kanász, s ezen két hó 
alatt vádlottat józannak alig látta, tudja 
azt is, hogy vádlott könnyen indulatos 
lesz, de csak akkut, ha boros, azonban 
részegségében sem gorombá«kodik másokkal. 
Csodálatos! hogy vádlott mint részeg ember 
csak épen nejével éreztette az ő indulatos 
felgerjedését. az ő lelki állapotát, másokkal 
pedig nem. A ki szemléli az életet, tapasz­
talhatta . hogy a bortól elázott embereknek 
különböző tulajdonságaik vannak, de azt 
senki sem észlelhette, hogy a részeg ember 
egy és ugyanazon állapotban egyik ember­
rel szemben a legjobb legyen, a másokkal 
vagv épen a feleségével szemben pedig a 
lehető legbrutálisabb! Ez a két tulajdonság 
együttesen nem szokott boros embereknél 
előfordulni, legalább erre nem tudok esetet, 
de az alkoholizmusról tudományos emberek, 
szakférfiak által irt munkákban sem 
olvastam, hogy a jóság és meghunyászkodó* 
a vad. rontó, harcias szenvedélylvel együtt 
nyilatkozik a részeg embernél; miért legyen 
tehát vádlott épen az a furcsa kivétel, a 
kinél ez a két tulajdonság egyesüljön s 
feleségével szemben öldöklő, másokkal szem­
ben ugvanekkor n ég éppen szolid, csendes 
legyen ?!!

Vájjon lehetséges e az. igaz-e az, a mit 
Marok Bálintné is mond, hogv t. i. vádlott 
nejére féltékeny volt?! Megvannak-e vádlott­
ban azok a feltételek , melyek mellett a 
nemes értelemben vett féltékenység az 
emberben felülkerekedhetik? Mert azt meg-

Azonnal bemutattak s ajánlottak Vizes 
Kajetán úrnak. Amint esetleg leendő prin­
cipálisomon végig surrant miiértő tekinte­
tem, szenvedélyes botanikus szemem meg­
akadt egy virágon . melyet házi gazdámon 
mindig nagyra becsülök. Egy szépen fej­
lett . óriási borvirág virított teljes pompá­
jában— arc/a közepén. Ezt már szeretem! 
Hamar megegyeztünk s én megtudva, hogy 
porosz nevelőnót tart a fiú nénjének, 
könnyű kedéllyel, vágyó szívvel indultam 
új nevelőségemre. Hogyne! Naponta a feslő 
bimbóban gyönyörködni, aztán meg a szép 
szőke, rózsás arczú porosz kisasszony (rög­
tön franczia leszek); vadregényes táj, (ahol 
majd el-eltévedünk), látogató rokonkisasz- 
szonvok , (kiktől forró kézszoritussal bú­
csúzunk) ; mindez s még sok — sok egyéb 
------ végigvonult előttem. A pompás bor­
virágról nem feledkeztem meg.

Pénteki nap volt, soha sem feledem! 
Prüszkölt, zakatolt a vasparipa, majd 
megállóit s a kalauz durván riaszt fel áb­
rándjaimból. midőn harsányan kiáltja új 
otthonom nevét. Kiszálltam s rövid kocsi 
zás után megérkeztein Gv . . . ra. A kas­
tély gyönyörű parkban feküdt — r amint 
végigrobogott kocsink — magam elé kép­
zeltem a százados platánok alatt, a füle­
müle dalától visszhangzó bokrok közt szi­
vemnek új bálványait . amint hódoló imá­
dattal rebegem el előttük 8, in, 12 órakor 
mondókámat.

Megálltunk! Leendő tanítványom, egy 
kamasz úri fickó kalauzolt a hosszú folyó­
son át az ebédlőbe. Itt az én borvirágos 
principálisom, Kajetán úr bemutat kedves 
nejének. egy végtelen száraz, vékony, 
magas . bajúszos úrhölgvnek , Genovévának , 
ki sipító hangon kezd hadarni s egv púpos 
kanosai kisasszonyhoz —leányához, Rózsi­
kéhoz vezet. A kisasszonytól fél halálra ré 
mülve — magam sem tudom miként — egv 
savószemű , pergamenarcú aggszuzliöz ke­
rültem s ő hosszú csontos kezeit lcereszke- 
dőleg iivujtá felém — csókra. Friiulein
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engedem, hogy a féltékenység néha az 
emberben bizonyos eoncrét okokból feléli, 
redhet, hisz a tudósok, de meg azok a 
nagy költők is, kik az emberi érzületeket 
vázolták, megénekelték, azt mondják, hogv 
bizonyos fokú féltékenységnek minden önéi - 
zetes emberben kell lenni, de ennek nem 
szabad a tiszta erkölcs és közbecsiilés rová­
sára túlterjeszkedni. Vájjon vádlott ilyen 
nemes érzésű egyén e, volt e oka egyáltalán 
arra, hogy nejét, ki őt oly forrón és igazán 
szereti, féltse? Folyt, köv.

IRODALOM.
— Legszebb tavasz korát éli most a 

„Képes Családi Lapok* című szépirodalmi 
és ismeret terjesztő képes hetilap, mert fenn­
állásának 16 évében oly üde és ifjú, mint 
a legszebb tavasz. Élénken bizonyítja ezt 
számról-számra a neves ifjú irók által írott 
elbeszélések és költeményekkel. Nincs egv 
száma sem, melyben több neves Írótól munkát 
nem találunk. A „Képes ‘Családi Lapok* 
szerkesztősége a közelgő holt idény alatt 
is a legkedvesebb és legtartalmasabb műveket 
fogja közölni. Minden művelt magyar család, 
feltalálja a „Képes Családi Lapok‘-bán a 
kedvderitő és szórakoztató olvasmányokat.

HÍREK.
— Benicky Ferenc főispán úr ő nagy­

méltósága a múlt héten városunkban volt 
s a közigazgatási bizottság és a törvény­
hatósági bizottság ülésein elnökölt.

— Ingyen kiállítás. 1848-49-iki em­
lékek ereklye múzeumának igazgatója aként 
intézkedett, hogy ez a nagybecsű, törté­
nelmi nevezetességű kiállítás a mai naptól 
kezdve, pár napig, ingyen látogatható le­
gyen s e célból a népiskolák igazgatóságát 
értesítette is, hogy a gyermekeknek is 
megtekintés végett, ingyen áll rendelkezé­
sükre. Minthogy e kiállítás most már csak 
pár napig marad városunkban, felhívjuk 
mindazok figyelmét, kik azt nem látták, 
hogy megtekintsék. A kiállítás a reform, 
főiskola épületében van.

A jogakadémia polgársága által 
f. hó 26-án , szombaton rendezendő zászló­
szenteléssel egybekötött majális oly fé­
nyesnek ígérkezik, a melyhez hasonlót 
hosszú idők óta nem látott városunk. A 
díszes menet d. u. 5 órakor a ref. colié- 
gium előtti térségről indul hosszú kocsi­
sorban zeneszó mellett az ezen alkalomra 
pompásan leldiszitett műkertbe, hol az ün­
nepély 1 a6 órakor veszi kezdetét. A zászló­
szentelésre a rendező bizottság a következő 
külön meghívót adja ki: A kecskeméti jo­
gakadémia polgársága f. hó 26 án tartja a 
városi műkertben zászlószen te léssel egybe­
kötött majális ünnepélyét, melyre Kecske­
mét város nagyérdemű közönségét tiszte 
lettel meghívja a rendezőség. Indulás ze­
neszóval d. u. 5 órakor a ref. collegium 
előtti térségről, a hol a menet sorakozni 
fog. Belépti dij a műkertbe, mely ez alka-

Eulalia. egy porosz generálisnak árvája > 
leányom nevelőnője. Szédült velem a világ-

Na fiacskám te szép menageriába ke­
rültél! Dohát bölcsész létemre csakhamar 
megvigasztalódtam. Ha már nincsen virág, 
finis botanica; vannak zulukafierek s ez 
sem megvetendő tanulmány.

Lelkem csak megnyugodott volna . de 
gyomrom az lázongott, noha principálisom 
ékes virágjára tekintve , édes reményekkel 
biztattam. A kedves háziasszony, Genovéva 
ő nagysága szinte kitalálta gondolatomat. 
„Ugye bár éhes nevelő úr? (Hangja már 
nem volt oly sipitó , sőt zengzetesnek tet­
szett.) Mi gyomorbajosok vagyunk s reg­
gel csak vizet szoktunk inni. Azonnal ho­
zatok . igen jó vizünk van.* Köszönöm 
alásan. A koplalás szakmámba vág gondo­
lám : délig csak kibírjuk s akkor kárpóto­
lom magamat.

A délelőttött azután arra szántam, 
hogv tanítványomnak a tudományokban 
való jártasságát kitapogassam. Midőn már a 
deliquenst egvideig hiába fakgatnám . belép 
Kajetán úr s a fiú jelenlétében előveszi 
nevelés-tanítás tani elveit , tartván ilyen 
forma beszédet: „Én a latin nyelvnek meg 
a görögnek ellensége vagyok s nem is értem 
minek kínozzák vele a szegény fiút. Magam 
se tudok belőle semmit, mégis úr vagyok. 
Nem szeretem, ha fiam könyvből magol, 
mert a betű rontja a szemet s én nem 
akarok könyvmolyt faragni. Tanuljon a fiú 
számolni, hogy meg no csalják, tudjon egv 
kicsit olvasni, értse az írást; ennyi elég 
neki. Legjobb, ha a gyerek élénk, kitombolja 
magát: ne legyen alamuszi, anyámasszony 
katonája Most pedig kedves nevelő úr. hadd 
pihenje ki magát szegény gyerek, mi meg 
addig majd elmegyünk sétálni; megmutoga­
tom az istállókat meg a műtrágya-gyárat.*

Délig aztán megnéztük a birka aklot, 
ahol alkalmam nyílt száz meg száz birka 
rögtönzött, andalító, csábos dalárversenyé­
ben gyönyörködni és ahol kellemes emlékül 
féltucat kullancsnak lettem öntudatlan, 
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lomból el lesz zárva, 1 korona. Jegyek 
előre válthatók Rí vészi János úr cuk­
rászdájában. A kik a tnajálisi meghívóra 
is igényt tartanak és azt tévedésből. vagy 
bármi más okból nem kapták meg, és a 
kik a zászlószögek személyes, vagy köz­
vetett elhelyezése iránt óhajtanak intéz­
kedni , szíveskedjenek ez iránt lehetőleg f. 
hó 24-ig Kecskeméti Vilmos biz. jegy­
zőhöz fordulni. Hasonlóképen a zászlószö­
gekért befolyó szives adományokat is ne­
vezett biz. jegyző kezéhez kéri juttatni a 
rendezőség.

— A reáliskolai tornaversenyre ju­
talmul Tóth László nyomdatulajdonos úr 
egy db. császári aranyat ajándékozott, ezt 
a tanártestület a versenyzők nevében meg­
köszöni s hasonló címen bármi csekély ősz- 
szeget örömmel fogad. A meghívók közre­
bocsátása legközelebb megtörténik.

— Deákmajális. A reáliskola ifjúsá­
gának majálisa f. hó 23-án lesz a nagy- 
talfái erdőben, hova a tanári kar vezetése 
alatt, katonai rendben, zászló alatt, dob 
és trombitaszóval, reggel 6 órakor indul­
nak, hogy testedző szórakozás mellett tu­
dományos ismereteiket szaktanárjaik útmu­
tatása nyomán, a szabadtermészet ölén 
is gyarapítsák.

Tavaszi mulatság. A kecskeméti ipa­
ros ijfúság önképző egyletének tavaszi 
mulatsága f. hó 27-én lesz a városi mű­
kertben.

— Az iparos tanonc munkakiállitás 
piinköst első napján Vámos Béla főkapitány 
beszédével és a polgári dalárda énekével 
nagyszámú közönség jelenlétében nyílt meg. 
Kiállított tárgy volt bőven, s tekintve a 
kiállítók egyéniségét, a minőség is nagyon 
kielégítő volt és a siker általán kielégítő­
nek mondható. Leginkább a vas, ruha és 
vegyes ipar volt képviselve, mig a faipar­
ból sok bejelentett tárgy is visszamaradt. 
Az iskolai dolgozatok csoportja a szakfér­
fiaknak kellemes megálló pontjuk volt , 
inért igazán dicséretre méltó eredményt 
mutattak fel az ifjú iparos jelöltek. A ki­
állított tárgyakból mintegy 70 frt értékű 
adatott el, a mi a közönség nagy érdek 
telenségére mutat, pedig nagyon kívánatos 
lenne, hogy a közönség fokozottabb érdek­
lődése a helyes fejlődést elősegítse s a jó 
iparosok képzéséhez ez úton is járulni 
igyekezzék.

— A tanonc-munkakiállitás jutalom­
dijaihoz Vámos Béla úr 5 frt. az Iparegy­
let 10 frt adománynyal járult: a kiállítás 
alatt felülfizettek Kőrösv Ferenc 50 kr., 
Tébi Lajos 90 kr.. Meierfl’v Zoltán 90 kr., 
Lőwi Soma 50 kr.. Konkoly Jenő 4o kr., 
Mészáros József 4o kr., Rí vészi János 4o 
kr., Rankov József 20 kr.. Berénvi N. 90 
kr., Vértesi József lo kr.. Wittmann Ká­
roly 90 kr., N. N. 8o kr., Koritsánszkv 
János 5o kr., Pánczél János 20 kr. Fo- 

udvari szállítója. Voltunk a marha istál­
lókban s itt tele tüdővel szívtuk magunkba 
a gazdásznak oly isteni ambráját; ugyanitt 
megtanultam a tehenek neveit tejelő ké­
pességet, literekben kifejezve, a borjak 
korát, értékét s más efféle szörnyen érdekes 
tudományos adatokat szereztem ez emlé­
kezetes helyen.

Majd a lóistállóba mentünk s itt Vizes 
Kajetán úr a lóversenyekről, lovainak törzs­
könyvéről, apjuk-anyjuk, nagyapjuk, déd­
apjuk s más rokonaiknak nemes tulajdon­
ságairól ideértve dicső győzelmük helyét, 
pontos idejét, meg körülményeit tartott 
olyan lelkes előadást, hogy bármelyik 
egyetemi tanár megirigyelhetné. Dehát örök 
igazság, hogy mindennek van vége és ez 
a sors érte Kajetan úr formagazdag elő­
adását is. Egyszerre csak órájához kap s 
ijedten mondja: wtiz perc múlva tizenkét 
óra lesz, siessünk haza, mert megharagszik 
a feleségem, ha megváratják az ebéddel; a mű­
trágya gyárat majd csak utána nézzük meg.

Szédültem a szokatlan, erős illatártól, 
a borjú, tehén meg lónevek tarka zűr­
zavarban kóvályogtak, lóversenyeztek fejem­
ben, egész valóm elfásult, de e szó .ebéd- 
megragadta figyelmemet, agyamban vilá­
gosság kezdett derengni és bensőmben édes 
sejtések ébredeztek. Ebéd, oh ebéd, téged 
óhajt már üresen sajgó gyomromnak ezernyi 
húrja; nincs toll, mely leírhatná utánad 
való vágyam nagyságát; nincsen szó. mely 
méltó kifejezője lehetne nélküled árva és 
sorsával elégedetlen bensőm méltatlankodó 
háborgásának! Végre szinről-szinre lát­
hatlak!

Délben beadják a kömény magos rántott 
levest s miután ezt a gyomorbajos família 
minden tagja irigylésreméltó étvágvgyal 
megismételte, a ház úrnője jelt ad a fel­
kelésre. Hja, ma péntek van, ma csak este 
szabad rendesen enni! Ez is elfogadható ok.

A délután eltellett a műtrágya-gyár 
meg más érdekes épületek beható meg- 

gadják szives adományaikért a bizottság 
köszönetét.

— A dalárda fiumei kirándulása. A 
haza érkezett vándorok nagy elragadta­
tással beszélnek ugv az utón látott szép 
természeti tüneményekről és emberi kézzel 
alkotott bámulatos építményekről, mint a 
fiumei közönség részéről tapasztalt szives 
vendéglátásról, valinint a magyar tenger­
part elbájoló szépségéről. Innen férfiak és 
nők összesen mintegy ötvenen mentek, kik 
köziií 13. vagy 14-en Velencébe is kirán­
dultak s még ma is úton vannak. Érdekes, 
hogy menet, a dalmát hegyeken frissen 
esett havat láttak. A fiumeiek szívességé­
ből megvendégeltettek a Giardino Publico- 
bán, hol gazdagon terített asztalok mel­
lett magyaros vendégszeretettel s szíves­
séggel látták el őket s e mulatságon a 
kormányzó gróf Batthyány és a podesta 
Ciotta is jelen volt, ezután több kirándu­
lásban is résztvettek, Buccariba, Abházi 
ába és tengeri körutakon, a mikor a fe­
délzeten katonai zene mellett tánc is volt. 
A dalárverseny ünnep első napján volt a 
Zichy-molón, mely alkalommal a kecske­
méti dalárda a versenyző 32 dalárda kö­
zött tizediknek Boroztatott s díszoklevéllel 
tüntettetett ki. Mint már említettük díszes 
hordóban kecskeméti bort is vittek a fiumei 
dalárdának, mit azok igen szívesen fogad­
tak s valamely ünnepélyes alkalomkor szán­
dékoznak elfogyasztani.

Kecskemét hire még a magasabb 
régiókban is eljut, mit az is látszik bizo­
nyítani, hogy Wekerle Sándor miniszter­
elnök dánoai birtokára a kékkövet s raffiát 
innen. Nyirády László kereskedőtől viteti.

— Adomány a Kossuth-szoborra. A 
gazdálkodó ifjak által piinköst másodnap- 
ján a műkertben tartott majális, dacára a 
hirtelen támadt nagy esőnek, szépen sike­
rült, úgy, hogy 57 frt 50 kr. jövedelem 
maradt, mit a gazdálkodó ifjak a helyben 
felállítandó Kossuth-szoborra adtak s a 
rendőrkapitányi hivatalnál deponáltak.

— A József gőzmalom igazgatósága 
a kegyesrendi főgvmn. igazgatóságának, 
a tanulók részére 100 drb uszoda-fürdő 
jegyet küldött.

Villám ütött. F. hó 16 án délután 
hatalmas borulat. erős dörgés és villámlás 
közt. árasztott jótékony esőt földjeinkre. 
Ez alkalommal Burányi Imre 16 éves disz­
nópásztort, a mint a disznókat hajtotta, a 
villám leütött és szörnyet halt. Három 
disznót ugyanaz a villám sújtott le.

— Öngyilkosság. Horvát Antal mun­
kás ember a Katona telepen önmagát meg­
lőtte. Meghalt.

— Gyilkos apa. Id. Palóc Kovács Gábor 
5.5 éves reform, vallású birtokos, talfáji 
173 sz. tanyás lakásán f. évi május hó 16-án 
este 8—9 óra között fiát ifj. Palóc Kovács 
Gábort vadászfegyverével keresztcsonton 
lőtte, minek következtében, az azonnal meg­
halt. Az eset részleteit illetőleg a követ­
kezőket sikerült kipuhatolnunk: ifj. Palóc 
Kovács Gábor ki különben verekedő termő 

szemlélésével: midőn pedig megszabadultam 
főnököm nyájas magyarázgatásaitól, siettem 
szobámba kézi táskámért, mely könyveket 
és néhány darab fehérneműt, vagyis összes 
ingó-bingó vagyonomat rejtette magában. 
De mi nekem most a könyv, mit érdekelnek 
a száraz betűk, midőn eszembe jutott, hogy 
gondos háziasszonyom pár pogácsát tett az 
útra táskámba, mely érintetlenül ott hever. 
A szobába menve, inkább rohanva a köze­
pén egy nagy vízzel telt dézsában láttam 
összes vagyonomnak taitóját, nehéz kövek­
kel félig a viz alá merítve. Ezt csak az 
én kedves tanítványom tehette, ki a dél­
előtt folyamán több ízben s élénken tuda­
kozódott a részére hozott tankönyvek hol 
léte után. Igv akart gyűlölt ellenségétől 
megszabadulni.

Eljön a nehéz szívvel, üres gyomorral 
várva-várt vacsora, azaz csak ideje. Eulalia 
kisaszony kezébe veszi az éles kenyérvágó 
kést, én biztatókig tekintek savószinű 
szemeibe s ő a kenyeret egy, a csatában 
elesett porosz generális leányához méltó 
hősiességgel darabolja — oly vékonyra, 
hogy konviktusi porciónak is kevés lenne. 
Mindnyájunk elé egv csinos gyümölcsös 
tán vérka került — hét szem dióval. Hamar 
készen voltunk vele Azt hittem, hogy ezek 
a gyomorbajosok fordított sorrendben étkez­
nek. Egyszer csak felkel a ház asszonya 
s őt hősi elhatározással követte apraja, 
nagyja

Ez már mégis sok. Hosszú, száraz, 
sipitó principálisné: púpos, kancsal kisasz- 
szonv; savószemű; hatvanéves nevelőnő, 
Kajetan úr paedagogiai értekezése; kamasz 
fia csilije; rántott leves-ebéd, dió-vacsora. 
Sok is, kevés is

A vonat esti 10 órakor indul a főváros­
ba. Szöktem az állomásra. Másnap megint 
beállítottam a bámuló fiúkhoz: .Adjatok 
egy jó ne velőséget- ! Corvinná. 

szetű ember volt, f. hó 16-án este votődött 
haza, a szülőinél levő azzal közös lakására 
s hogy hazaért, az apa állítása szerint 
boros állapotban,nejével elkezdett veszekedni, 
az apa hallván a lármát a kamrából a hol 
feküdt, az udvarra ment, menye védelmére, 
s hogy fiát csitította, korholta, a dühös 
természetű fiú ellene fordult, s hogy az 
öreg Palóc nem tágított, hát üt leget ragadott, 
miközben az öreg a keze ügyébe került 
kétcsövű hátultöltő vadászfegyverrel ál­
lítólag védekezés közben meglőtte, a fegyver 
mindkét töltött csőve eddig ki nem derített 
okból egyszerre dördült el. Az apa a tett 
elkövetése után fiát kocsira tette, s a vá­
rosba a rendőrségre vitette, hol maga azután 
később szintén jelentkezett. Mint halljukt 
a szerencsétlen véget ért özvegyet és 2 árvá, 
maga után hagyott fiú, már több Ízben 
civódott apjával, s annak fejét egyszer be 
is verte. A rendőrség a tettest az ügyész­
séghez kisérte, a hullát pedig a kórház 
hulla házába szállíttatta, az ügyészség lesz 
hivatva kideríteni azt. hogv mi adott tulajdon­
kép okot az apának arra, hogy fia életét 
kioltsa, hogy megfontolt szándékból avagy 
a veszekedés közben történt felindulásból 
eredt a halált hozó fegyver eldördiilése.

— A kaszap utca külső végén a 85. 
sz. házat a szabályozási vonalra betették, 
mig a rozoga kerítés úgy ezen ház udvarán, 
mint a szomszéd házak kerítése is a régi 
vonalon kinn maradt s igv az útcának ezen 
része most a legsajátosabb, szemsértő, 
szabályozott szabálytalanságot mutatja. Nem 
ártana tán, ha ott sietnénk szépíteni, hol 
ezt csekély költséggel s könnyen lehet tenni.

A közönség köréből.*)

Nyilvános köszönet.
A f ik tizedbeli 397. számú házamnak 

f. 7-én történt leégése alkalmából, az rE!ső 
magyar általános biztositó társaságinak 
károm megtérítésében tanúsított gyors és 
méltányos eljárásáért, midőn hálás köszö- 
netrmet nyilvánítom, ember baráti köteles­
séget vélek teljesíteni az által , hogy az 
ily eseteknél szokott panaszok ellenében, 
nevezett társulatot becsületes és méltányos 
eljárásának nyilvánossá tétele mellett polgár­
társaimnak ajánlom

Kecskemét, D94. május 17.
Sárközi Gyula

F. hó 17-én d. u. a budapesti gyors­
vonattal a fiumei dalárünnepélvről haza 
érkezvén, lakásomon egy levelet találtam, 
melynek tartalma az volt, hogy Zaploncay 
hadnagy és Molnár Antal urak. .Haris An­
dor joghallgató úr nevében, mint megbízot­
tak. felkerestek. •

Hogy ez párbajra való kihívás akar 
lenni, azon előzményből gondolom, mely 
köztünk f. hó 11-én a fiumei daláriinne- 
pélyre való utazás alkalmával lejátszódott.

A kecskeméti dalárda az itt keresztül 
utazó dalosokat a rövid tartózkodáshoz 
mérten, borral vendégelte meg: erre nézve 
az előzetes intézkedéssel a dalárda részé­
ről én bízattam meg Braun Pál úr pedig, 
a da árda tagja, szívességből a bort fel­
szolgáltatta.

A vonat közvetlen indulása előtt még két 
pohár borért szaladok, s a kiszolgáló pincér 
által nyújtott 4 pohárból kettőt megfogok, 
midőn mellőlem valaki közbeszól: hogy r»zt 
én rendeltem!- Látva ekkor hogy a közbe 
szóló H iris Andor úr. megjegyeztem, hogy 
.önnek itt nincs joga rendelkezni!- Erre ő azt 
felelte, hogy igenis van, miután — állítása 
szerint — a szegedieknek viszi, s a négy 
poharat megragadva el is vitte. Én az in­
dulás ezen utolsó pillanatában a sietségtől, 
meg Haris Andor úr eljárásától felizgatva 
incorrect cselekedetét, neki nem tetsző ki­
fejezéssel jellemeztem (> még távolabbról 
valamit visszaszólt, a mit azoinban nem 
értettem, s a mire már nem is feleltem.

Ez a tényállás legjobb tudomásom sze­
rint, mely ha csak eddig volna, kötelessé­
gemnek tartanám Haris Sándor úrtól bo­
csánatot kérni, vagy neki bármi módon 
elégtételt adni. Miután azonban ott a dalárda 
testületén és Braun Pál úr személyzeten 
kívül a rendelkezésre és kiszolgálásra fel­
hatalmazva, vagy felkérve senki nem volt, 
legkevésbé Haris Andor úr, ki máj. 8-án, 
tehát előtte 3 nappal vette a dalárda tes­
tület azon egyértelmű határozatát, hogy 
a fiumei daláriinnepélyen, mint a kecske­
méti dalárda tagja részt nem vehet, s 
hogy a dalárda által megszűnt tag­
nak tekintetni, nem rendelkezhetett 
azon borból, melyet a dalárda tag­
jai saját zsebőkből fizettek, s mely­
hez már ő nem járult. S ha az ott jelenlevő 
közönség minden tagja kiszolgált volna is, 
neki, ki a lovagiasság szabályait annyira, 
ismeri, talán correctebb lett volna magát

*) Ezen rovat alatt közlőt tvkért nem vállal fele- 
I a i k. 

távol tartani, nem pedig a vonatra siető, 
jogosan rendelkező dalárdatagokat akadá­
lyozni, azok fölött előnyt, vagy több 
jogot gyakorolni.

Ezekből a consequentia azt hiszem 
könnyen levonható, mely az én eljárásomat 
indokolttá teszi, s melynél fogva Haris 
Andor úr nemes ambíciójának ez idő sze­
rint célpontjául nem szolgálhatok.

Kecskemét, 1894. máj. 17.
fíiró Adrim.

Felelős szerkesztő: FÖRDÓ8 DEZSŐ.

NYILTTÉR.

Nyersselyem Bastruhákra 
alkalmán ke'méket öltönyönként 9 frt 50 krért 
én jobb fajtáiuaknt ia — valamint fekete, fehér 

azinea Hvlyeinkelméket méterenként 45 krtől 
11 frt 65 kl'ig — aitna, kockázott, csíkozott, 
miutázott é« damanzolt atb. min őségben (mintegy 
240 fajtában év 2000 különböző axin a árnyalat­
ban) átállít |>o«tabér é- vámmentesen a privát- 
megrendelők lakására (c». é»
kír. mlv Hzállitö) rnigyára

Minták poMtafordtilóval küldetnek Svájcba 
címzett levelekre 10 ktos és levelezőlapokra 5 kroa 
bélyeg ragasxtandó 3 ,

Több rendbeli

Szöiiő- és házeladás.
A vasúton alól, igen közel a városhoz, 

az öreghegyben egymás mellett fekvő 3 cat 
hold 934 Q öl területű, épülettel s kitűnő 
vizű kúttal , 8 mintegy 1000 darabra menő 
különféle gyönyörű nemes gyümölcsfákkal el­
látott, jókarban álló 2 darab f ZÖ11Ő, 
továbbá;

a máriahegyben levő, szintén jókarban, s 
gyümölcsössel gazdagon ellátott 1065 Q öl 
területű 1 db szöllö. végre:

A 3. tizedben 103 népsor szám alatt 
fekvő, kitünően lakható ház, alulírottnál mint 
megbízottnál örökáron szabadkézből kedvező 
feltételek mellett azonnal eladó.

Vevő a veendő ingatlanra a szerződést 
azonnal megkötheti s telekkönyvileg nevére is 
írathatja

Az egész vételár lefizetése nem szükséges 
Kecskemét, 1894. évi május hó.

Ssendrey Gerston, 
köz- és váltó ügyvéd.

(3—1) (Nagyvásári-utca 221. sz. a.)

Árverési hirdetmény.
Alolirt kiküldött részéről ezennel köz­

hírré tétetik . miazerént a néhai Garaczi 
Palne Laczi Juliánná hagyatékánál érde­
kelve levő örökösök tulajdonához tartozó a 
kecskeméti 5639. sz. tjkvben 927. hrsz. a. 
öreghegyi szőlő és a kecskeméti 1450. sz. 
tjkvben 1653. hr. sz. alatti 5. tizedbeli 
ház az L596/894. számú árvaszéki végzés 
értelmében nyilvános árverés útján örök­
áron adandó lévén, árverési határidőül 
1894. évi június 8. napjának délelőtti 8 
órája az árvaszék jegyzői hivatalában ki­
tűzetik; az árverési feltételek a jegyzői 
hivatalban a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Kecskemét. 1894. május 18.
Bartha Kálmán

(1 — 1) árvaszéki jegyző.

Árverési hirdetmény.
Alolirt kiküldött részéről ezennel köz­

hírré tétetik , miszerint a néhai Hábel 
János hagyatékánál érdekelve lévő kis­
korú Hábel János tulajdonához tartozó 
150. számú kecskeméti gazdasági gőz- 
malmi részvény azonnali készpénzfizetés 
mellett az 1799/894. számú árvaszéki vég­
zés értelmében nyilvános árverés útján el­
adandó lévén, árverési határidőül 1894. 
évi május 29. napjának délelőtti 8 órája 
az árvaszék jegyzői hivatalába kitűzetik.

Kecskemét, 1894. május 17.
Bartha Kálmán

(I—1) árvauéki jegyző.

Eladó földbirtok.
Alolirottnak, részben szántó, 

részben kaszáló és legelőből álló 
358 katastrális hold v á r k o n y i 
birtoka szabadkézből eladó.

Útbaigazítást adhat Kecske­
méten Szeles János Úr. Teljes fel­
világosítást pedig a tulajdonos 
úrnő Nagy Körösön.

m Özv. Beretvás Farkasáé.
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Amerikába
7—8 nap alatt

FELHÍVÁS.
A „Kecskeméti kölcsönösen segélyzö 

egylet-

alakuló közgyűlése 
f. hó 27-én délután 3 órakor a Nádor helyi 
ségeben lesz; ezen alakuló közgyűlésen részt 
vehetnek mindazok, kik aláírásukkal h rész­
jegyenként egy korona felvételi díj lefizetésével 
a tagok sorába a közgyűlés napjáig belépnek

Felhívjuk tehát t címet, hogy ezen kivá­
lóan jótékony egyletbe ez idő pont előtt belépni 
szíveskedjék , hogy eképen úgy az alapszabályok 
megállapításában. mint az intéző egyének 
választásában résztvehessen.

A „Kecskeméti kölcsönösen segélyzö. 
egylet- tagjai minden egy egy részjegy után, 
5‘2 évig hetenként egy koronát kötelesek az 
egylet pénztárába befizetni, a mely heti betét 
51/, év alatt 143 írtra nő s az 5’/a év letelte 
után minden betevőnek, a rá eső kamat jőve 
delemmel együtt, kifizettetik. Egy tag több 
részjegyet is aláírhat

A tagok öt és tél évre vannak ugyan 
kötelezve, de indokolt esetekben e kötelezettség 
alól felmentendők.

Aláírási ivek vannak : Adler mre, Bleyer 
Líszló, Farkas Ignác, Fehér Marton. Fmhs 
Samu, Goite n Jónás s Prikkel Ferenc urak­
nál. kik a felvételi dijat is átveszik.

Kecskemét, 1894 május 9.
49 A szervező bizottság.

Ház eladás.
A VIII. tized, trombita- 

útcában 7. és 8. számok alatt 
•( levő, Gál Mór tulajdonát ; 

képező, gazdálkodás és üzletre 
alkalmas két házbirtok kedvező 
feltételek mellett szabadkézből 
eladó. Értekezni lehet Szemző 
Sándor íi^vvéddel, lakása 111. 
tized 191 szám. 4#

Természeti tapetták 6 krtólu H . 
Aranytapetták 12 , jieiieie<

A ki
Thpeták Hali szőnyeg) 

b*. vásárlásánál pénzt megtakarítani akar, az 
rendelje meg a

Keleti német tapéta gyár
legújabb mintáit

Schleizing Gusztávtól
Brombergből (Poseni kerület).

Ezek, kiváló olcsóságuknál «s meglepő 
szépségüknél fogva, felülmúlnak minden egyéb 
hasonlót s kívánatra bárhova bérmentve m< g- 
l.iildetnek

Victoria-Tapeta!
10 színű anyagminta 20 krért: legnagyobb 

□jdon>ág. versein nélküli arak, s mint leg­
nagyobb ritkaságnak egy háznál sem sz bad 
hiány zania. 26

f Kiadó lakás
n Alolirottnak a
/ Lejtö-útca 315.
a kényelmest n bért 
f folv<
v kiaa 
í ló'
Á test szer
/ jogakad

1894. május 1-éu

Madi János.

Alolirottmik a Il-ik
. szám

............... berendezett
yó évi augusztus 1-tól 

kiadó.
íz érdeklődők bővebb 

t< st szerezhetnek dr. Kovács Pál 
léiuiai igazgató úrtól.

n Kecskemét,

tized 
alatti 
háza 

kezdve

Su frt 
helyett

Canadii és Egves.-Alliiin
Jegyek a Cnnard vonal gyors hajóira

csak 1O í*rí.
Bővebbet ny.it <> pr<-p-\tus-.ii díjtalanul -7o\n’ az 
egy.dűli hát. yezvtt veiéi ügynök*«g

B. Karlsbergés társa
Rotterdam Maaskade 20

i caniblai karinain t--l "Wi 
l\. p\ nutt*k< r."W,

éltesi

Szerencse- A nyereménytFónyereség
500,000 Mark, kimutatás, biztosítja az állam.

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK 
VÁLTÓ-ÜZLETE

BUDAPEST, V. DOROTTYA-ÚTCA 1. SZÁM
saját hazában.

Resiveayioke 10 000 000 frt. Tartalékalap 4400 000 írt.

Vesz és elad mindennemű értékpapírt a hivatalos i"/>d<i árfolyamok alapján;
lo sdei műveletekéi a legjutányosabban - <zk-/-•! :
pénzügyi műveletein »• nézve e/ive-en .-/<>._ál szakszem felvilágosítással *. 
ígérvényekét minden buza-ia i--<•*:« t ki:
előleget nyújt crlekpnpi: "ki.-. : 
díjmentesen megvizsgálja > ; .-i<*gy. km k sorsolandó • it« k<k'. > húzásait , 
kisorsolás által érhető árfolyamvt•>/teseg ellen biztosit sorsjegyeket «s sorsolandó értékeket.

„Hungária4* műtrágya, kénsav és vegyi ipar részvény-társaság Budapesten.
Van szerencsénk Kecskemét tli. város n. é. gazdak-z -iiságe becses tudomására hozni, 

hogv műtrágya gyártmányainkból es cikkeinkből

Mayerfi Zoltán
szappan-gyáros úrnál

raktárt állítottunk föl, és hogy ót Kecskemét th. város területére nézve, gvárunk 
kizárólagos képviseletével megbíztuk. Ezen intézkedést a n. é. gazdaközönség érdekében 
tettük, mert Mayerfi Zoltán úr műtrágyákat az eredeti .nraaon fogja 
kiszolgáltatni:
sitásokkal a műtrágyák alkalmazását illetőleg. -zi^sen szolgál, minélfogva k«rjiik. 
hogy műtrágya szükségletük fedezése végett ó hozzá fordulni szíveskedjenek

Budapesten. 1894. ápril hó. Tisztelettel

..Hungária" műtrágya, kéns-iv és v;yi ipar ré$zuny-UrsÓ!r.
Műtrágyák . szuperfosziátok. csontlisztek. • "mthamuk. Thoma> -alak : amin iák. 

salétrom; káli - k Összetett műtrágyák: répa-tragya. arp.i-fr.igy.t. r<| • tiltva, 
dohány trágya, burgonya trágva . szól,, trágya , gyüimdoia-tragya . | izsit-trágva . rét­
trágya. zöldség trágya. virág-trágva. Istalló-tragya konzerváló szerek : ^zuper- 
fosztát-gypsz. kainit. Takarmányozási célra takarmány csontliszt.

Meghívás résztvevősre 
nyereség-esélyében 

a Haiihrg állam által bizi sir it na^j pénzMWjáíékntk 
■elyben

10 millió 452.425 markot
okvetetlen nyerni kell.

*1öny'>« 'V". énjétcküMk — uiviy i>»>,COó mm«* 
követhez,, nyereményei vannak :

. 500.000 Maik
5A nyerem. 5OOO Mark

:os „ :iooo „
253 „ 2000 .,

6 „ 1500 „
7M „ 1000 ,.

1237 „ ŐSO .,
31 „ 300 „

12“ „ i MO, 150 „
331)50 „ 14M ..

7W1 „i 127.100,94 .. 
10’4* , á 67.40, 20 ..
r0 nyel I ni, !.V

részletben bilenyes eldSIéahea

■ ««>r n<lü 1" iveiem nv őO.OOO Mark . < ez a 2-od 
55.000-1 . i .( ,4 >« i <lul>«*n 60,000, a 4 ed rendű* 

•z 5- <1 rendűben 70,000, a 6-n<l renaüben 
. .<•.......... M. _ ........... , 

nyeremény hazáéra, mely bivatalo«an meg van

Éten
Jegyet tártál ina*

l.r^nagyohlt nyerőm, uy < i 
Elad lUHMKMI Mark

1 nverchit'ny 206.000 „
I „ IOO.OO" ..

75,000 „
70,000 „
65,000 
60.000
55,000 ,.
50,000 
40.000 „
20,000 ., 
15.000 „
10,000 „

5
3

M
ezek kévé* hónap alatt 7

Jutnak
Az

rendülte
ben 6>JM*O 
75,000 * e. a _ . __
juialomiu.it aOO.OOO Markára

Ax el«<
.il'apHva,
az í?gfcsz eredeti sorsjegy csak 3 frt 70 kr., 
a fel „ „ ,. I 85 „
a negyed ., „ ,. — ., 95 ,,
a német birodalmat illviö bélyeggel cgylltt

A r» •x:ve«»k mindegyike búza* u'in megkapja t< lein 
aanniinl a hivatalét buz<« .oroxatot, ft‘Ul«líláx nélkül.

liuraOervet az Allamrimerre.. melyen a betétek é« 
ni ereméin oaatalék » 7 oastályr-, láthat, elare ing ven 
kHidök.
A nyeri penzek kifizetéséi és szétküldését 
magam e./költőin ponla*ai* éa axigorú halgaláaskl

M . l.• e.eket |M»»iaufahán)nyal vagy ajaalet
v

Megbízásai a liamai l>rk<-ir lke/<» búza* fel)ián 
lói dúljon ki ki -izminál
f. r. /•«

b hatom tuai

llcckscher Józsefhez, 
bankár es váltó-üzlet Hamburgban.

-- ---- ■■ - c------------------

I Mész, ceneir. tűzifa, dió pirszén budapesti 
legsiesz-eoax■ eredeti árban.
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Az építkezési idényre, úgy a n é. közönség, 
mint a t építész urak figyelmébe ajánlom a |eg 
kitünőbb minőségű s kizárólag nálam raktározott 
szentgali feher meszet. amely eb<» minőségű 

mésznek vétele nemcsak annyival előnyösebb a n. é. építtető közönség é« 
a t. építész urakra nézve, hogy mindig friss készlet, tiszta kőmentes árú 
fölött rendelkezve, mindig ilyet bocsájthatok t. vevőim rendelkezésére, 
hanem - m utan egy egesz meszbanya termeleset megvettem a meszet 20 
százalékkal olcsóbbui is adhatom, mint más hasonló üdeck.

Állandó nagy raktárt tartok élesdi fehér mcezböl : ugy ancsak a 
leghíresebb friss cl állitású román* es portlandcementböl. eredeti 
gyári árban szállítva t vevőimnek.

A t. közönség «s építész ur k kényelmén- oltott meszet is tartok s 
nagy készletemből a legolcsóbb árban, bármily nagy mennyiséget, bármely 
időben kiszolgálhatok.

Tűzifatelepemet n.-uy <-rd ’♦ gek vétele folytan óriási mérvben 
megnagyobbítottam s igy azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az első 
min .-egű tölgy- ■ s akácfa készletemet nn-tei -lénként a 
ölezéssel. olcsó Úron adhatom t vevőimnek

Egész waggon árú megrendelését is a legpontosabban s 
árban teljesítem.

Mintán a budapes’i legszesztarsulattól nagyobb mennyiségű 
vettem, hogy a t megrendelő közönség a jövő téli idénvn szükséges kész 
letet már most beszerezhesse, megrendelési ivet bocsájtottam ki s a meg 
rendelések gyűjtésével Hirtenslein Antal urat bíztam meg, kinél a gyári 
álban szállítandó- pirszenböl budapesti légszesz coax a megrendelem!" 
mennyiség és a szállítás határideje megjelölhető; kérve a n é. k<»zönséget, 
hogy megrendeléseivel minél előbb s minél nagyobb számban engem meg 
keresni szíveskedjék.

A megrendelt anyagok vagy árúk minőségének, jóságáért s a 
mennyiség pontosságáért kezeskedem

Kecskemét, 1894. évben. Kiváló tisztelettel

ROSENBAUM ANTAL.12-7

Mész, cement, tűzifa, dí pirszén (budapesti 
legtiesz-eoax) eredeti árban.

legjobb

jutányos

coaxot

Az általánosan kedvelt

KEN VÍZ
itk-i i egyedüli clarÚMtója a gróf Károlyi 
uradalomtól mint eddig is

PARADI

Nyirády László kereskedő,
- in -l g term->z< t' S friss tólloidmi kap-

\ párád! források kexelosége.

Fürdöidcny megnyitás 
pünkösd napján, 

folyó évi május hó 13-án 

Lápliinlök aczélforrások 

BUZIÁS‘ 
GYÓGYFÜRDŐ

h.iMHiln a Spin. Pvrmont, Schwalbacli rs Pvra- 
w.iTlhi acelfon gokkal kitűnő meleg <■« hideg 
vn*;icolt lirdoív el . moor é> ásvíinv fürdők­
kel tükörfiirdovel é* iHzodávnl. Ilideg- 

vlzg) ótfy intézet é«* Másságé.

IVÓ-KURA
mi ere bi-' i v nyel vérszemén v ség . idült 

gvunior* és beiliuriit. homok-, ko és vese­
baj. méh hüvely hinni . verzéM rendet- 
leio»<*gekné|. tnngtaliinság idegbetegség, 
bujakor, cstiz. köszvénv és fejfájásoknál.

i H > i m »\ .
fiirdo vasúti a lomás Temesvár, vagy l.ng<»s

Társasköreik az. állomásnál — hun rtetesek 
kívánatra ingyen. 

Firdoi^zfatoság Bunason.

Nyomatott Kecskeméten Tóth Lászlónál 1 £94

Horváth Döme és Horváth Béla 
társtulajdonosoknak, az úgynevezett kis 
csalánosi dűlőben, az izsáki országút 
és Laci István szőleje szomszédságában 
5 katasztrális hold földterületen, 
mintegy 600 útból és külön vete­
ményesből álló s jó karban levő 
épülettel és kőkúttal ellátott 

gyümölcs- és bortermő 

szőlejük, 
szabadkézből örökáron eladandó.

A netalán venni szándékozók, tuda­
kozás és értesülés végett társtulajdonos 
Horváth Döme úrnak halasi-útcai 20. 
szám alatti házához utasittatnnk. 42c——... —

Pénzintézetek es molinók részvé­
nyéi, mhiniiiit rőhlhirtokok és 
egyéb ingollnnok elndását és véte­

lét közvetíti alulírott.
•Jelenleg van eladó: 

Részvények: 
} I «lrb lak irékpénztóri részvény.

Kerestetik vételre:
3 drb Svi léalő/.laló gAzmulmi rrécvény

Valódi hamisítatlan borok!
A magyar hír. földmivrlréíigy i miiŐM/.tri ium 

felügyelete alatt álló

Egy jó kaiban lévő

8 lóerejű gózcséplögép
lökt-lcfem-n fölszerelve eladó.

Mezőgazdasági gépek raktára.
L3LEYER ADOLF

II tiaed, Mgáchenyi-útcaa 2. ar. 8
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